



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Γ. ΖΕΜΠΙΛΗΣ
Βουλευτής Εύβοιας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Αθήνα 18/2/2021

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών
κ. Κώστα Καραμανλή

Θέμα: Επίσπευση διαδικασίας δημοπράτησης του έργου επισκευής/ανακατασκευής των γεφυρών Βασιλικού, Αφρατίου και Φύλλων.

Κύριε Υπουργέ,

Οι καταστροφικές πλημμύρες της 9ης Αυγούστου στην Εύβοια επέφεραν ισχυρό πλήγμα και στις οδικές υποδομές του Νομού, αποκόπτοντας την οδική σύνδεση περιοχών. Για παράδειγμα, οι κάτοικοι της Κοινότητας των Φύλλων βρέθηκαν ουσιαστικά σε κατάσταση απομόνωσης μετά τις καταστροφές που υπέστη η γέφυρα της περιοχής, ενώ μεγάλες ζημιές προκλήθηκαν και στις γέφυρες του Βασιλικού και του Αφρατίου.

Για να αντιμετωπιστούν οι κίνδυνοι και τα προβλήματα που προέκυψαν από αυτές τις καταστροφές και για να επανέλθουν οι οδικές υποδομές στην λειτουργική κατάσταση προ της εκδήλωσης των πλημμυρών, διενεργήθηκε αυτοψία από κλιμάκιο μηχανικών του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, όπου διαπιστώθηκε ότι είναι αναγκαία η διενέργεια άμεσων επεμβάσεων στη γέφυρα Βασιλικού επί της Εθνικής Οδού 44, τη γέφυρα στον οικισμό των Φύλλα, καθώς και τη γέφυρα στον οικισμό Αφράτι.

Στην συνέχεια, το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών, επιδεικνύοντας ταχύτητα αντανακλαστικά και υψηλό αίσθημα ευθύνης, με την ΓΔΣΥ/οικ.2768/12-08-2020 απόφαση(ΦΕΚ 3433/ Β' / 2020) χαρακτήρισε το Έργο «**Επείγουσες παρεμβάσεις άρσης επιπτώσεων από τις πλημμύρες της 9ης Αυγούστου 2020 στην νήσο Εύβοια και ειδικότερα τη γέφυρα Βασιλικού, επί της Εθνικής Οδού 44, τη γέφυρα στον οικισμό Φύλλα καθώς και τη γέφυρα στον οικισμό Αφράτι**», ως Έργο Εθνικού Επιπέδου και ενέκρινε, μεταξύ άλλων, την ένταξή του στον προγραμματικό σχεδιασμό της Γενικής Γραμματείας Υποδομών του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών. Παράλληλα, για λόγους επιτάχυνσης της συνολικής διαδικασίας, κρίθηκε αναγκαία η ενιαία δημοπράτηση του έργου των τριών γεφυρών με την διαδικασία του κατεπείγοντος, με την σύμβαση εκπόνησης της μελέτης για την επισκευή και ανακατασκευή των ως άνω γεφυρών να περιορίζεται στο στάδιο της Προμελέτης, ενώ η διαδικασία σύναψης της σύμβασης για την υλοποίηση των εργασιών θα έχει ως αντικείμενο συγχρόνως τη μελέτη και την εκτέλεση του έργου.

Με αυτά τα δεδομένα, με την με αρ. πρωτ. ΔΟΥ/οικ/4029/10-9-2020 Απόφαση του Υπουργού Υποδομών και Μεταφορών εγκρίθηκε η δέσμευση προϋπολογισμού 1.176.000€ σε βάρος του προϋπολογισμού του ενάριθμου έργου 2014ΣΕ57100004 της ΣΑΕ 571 του ΠΔΕ και προχώρησε την διαδικασία ανάθεσης της σύμβασης με τίτλο:



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Γ. ΖΕΜΠΙΛΗΣ

Βουλευτής Εύβοιας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

«Επείγουσες μελέτες άρσης επιπτώσεων από τις πλημμύρες της 9ης Αυγούστου 2020 στην νήσο Εύβοια και ειδικότερα στη γέφυρα Βασιλικού, επί της Εθνικής οδού 44, στη γέφυρα στον οικισμό Φύλλα και στη γέφυρα στον οικισμό Αφράτι», εγκρίνοντας ως διαδικασία για την ανάθεση της μελέτης, την διαπραγμάτευση χωρίς προηγούμενη δημοσίευση. Ακολούθως, με την με αρ. πρωτ. ΔΟΥ/οικ/4341/28-9-2020 Απόφαση του Διευθυντή Οδικών Υποδομών, εγκρίθηκαν τα συμβατικά τεύχη για την εκπόνηση της ως άνω μελέτης.

Τέλος, αφού πραγματοποιήθηκαν όλες οι απαιτούμενες διαδικασίες, με την με αρ. πρωτ. 75346/21-10-2020 Απόφαση του Υπουργού Υποδομών και Μεταφορών εγκρίθηκε το αποτέλεσμα του διαγωνισμού για την ανάθεση εκπόνησης της μελέτης του Έργου και ορίστηκε ο ανάδοχος. Ωστόσο, έχουν παρέλθει περισσότεροι από έξι μήνες από την θεομηνία και οι 1500 κάτοικοι των Φύλλων βρίσκονται σε κατάσταση απόγνωσης, καθώς συνεχίζεται η κατάσταση του αποκλεισμού, γεγονός που επιφέρει τραγικές επιπτώσεις στην οικονομική και κοινωνική τους ζωή. Οπότε θεωρώ ότι είναι αναγκαία η περαιτέρω επίσπευση των διαδικασιών, ώστε να επανέλθουν και οι τρεις γέφυρες σε πλήρη και ασφαλή λειτουργία.

Κατόπιν των παραπάνω, ερωτάται ο κ. Υπουργός:

A) Σε ποιές ενέργειες προτίθεται να προβεί, για την επίσπευση των διαδικασιών δημοπράτησης, συμβασιοποίησης και εν τέλει έναρξης των εργασιών του έργου **«Επείγουσες παρεμβάσεις άρσης επιπτώσεων από τις πλημμύρες της 9ης Αυγούστου 2020 στην νήσο Εύβοια και ειδικότερα τη γέφυρα Βασιλικού, επί της Εθνικής οδού 44, τη γέφυρα στον οικισμό Φύλλα καθώς και τη γέφυρα στον οικισμό Αφράτι»;**

B) Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα των σταδίων της διαδικασίας(ολοκλήρωση μελετών- δημοπράτηση – συμβασιοποίηση) μέχρι την έναρξη των εργασιών του ανωτέρω έργου;

Ο ερωτών βουλευτής

Αθανάσιος Γ. Ζεμπίλης